

# TOVERI

Ennen suomalaisten työväen äänenkannattaja, ilmestyy Astoriassa, Oregon, joka päivä, paitsi maanantaina.

TOIMITUSKUNTA:

W. N. REIVO—A. SALMI—L. MOILANEN—J. MALO—K. E. HEIKKINEN

TOVERI

(The Daily Comrade)

The Organ of the Finnish Workers in the Western States. The Only Finnish Daily in the West. Published Daily, Except Monday, at Astoria, Ore., by the Western Workers Publishing Company.

Advertising Rates in effect July 1, 1912, 40¢ per inch. Special discount allowed for larger and continuous advertisements.

TOVERI, BOX 99, ASTORIA, OREGON.

AUGUST NIKULA, Manager.

Entered as second class matter July 18, 1912, at the Post-Office at Astoria, Oregon, Under the Act of March 3rd, 1879.

SUBSCRIPTION RATES:

IN UNITED STATES AND CANADA:  
For 1 year \$3.50; For 6 Months, \$1.75; For 3 Months, \$1.00; For 1 Month 40¢.

Ilmoitushinta 40¢ palstatunutta. Kuoeman-ilmotukset \$1.50 kerta ja muutoväryillä \$2.00 kerta. Kihlaus, syntymä- ja avioliitto-ilmotukset 50¢ kerta, halutaantieto- ja nimenmuutokset 25¢ kerta, naimailmoitukset \$1.50 kerta, avioero-ilmotukset \$1.00 kerta. Suorat ilmoitukset seuraavaan laskutukseen mukaan palstatunutta: 1 v. 20¢, ½ v. 20¢, 3 kk. 25¢, 1 kk. 30¢. Satunnaisista ilmoituksista tulee rahaa seurata mukana. Englanninkielisestä suomennostaan vapaasti.

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA JA CANADASSA:  
1 vuosikerta \$3.50; 6 kuukautta \$1.75; 3 kuukautta \$1.00; 1 kuukausi 40¢.  
SUOMENEEN MUUALLE ULKOMAILLE:  
1 vuosikerta \$5.50; 6 kuukautta \$3.00.

Huoneisto sijaitsee 10:n ja Duane katujen kulmassa.  
Telefoni: konttori 365, toim. 832.

## Toivokaamme sitä

Puhuessaan suurella surulla siitä, että n.s. puolueettomuuslaikseksi alle ei saatu niin paljon nimiä, että esitys olisi tullut lailliseksi, huudahtaa Seattle Union Record: "Seuraus tästä (epäonnistumisesta) on mahdollisesti se että puolueettomuuslaikseksi ei tule voimaan useaan vuoteen."

Kunhan siten olisi laita. Toivokaamme että työväestö oppii yhteistoiminnan merkityksen jo ennen kuin se taas uudelleen alkaa ajaa tuulta takaa ottamalla ajettavakseen jotakin puolueettomuusesitystä luokkayhteiskunnassa. Toivokaamme että se oppii tuntemaan luokkarajat, niin silloin se ilokseen huomaa senkin, että se ei menettänytäkään mitään siinä, että ei onnistunut poistaa puolueita vaalilistaalta, koska niitä ei olisi kuitenkaan voitu todellisuudessa poistaa sillä tempulla.

Mutta alkäämme rajoittaa toimintaamme vain toivon, vaan tehkäämme kaikemme työväestön valistamiseksi, niiden kasvatamiseksi yhteiskunnan tuntemiseksi. Kun työväestö on oppinut, tietää se myös miten sen tulee toimia sen parantamiseksi. Enemmän yhteistoimintaa, mutta ei puolueettomuusnimityksen kannustamana, vaan luokkayhteiskunnan välttämättömän vaatimuksena, työväenluokan vapauttamisen perusehtona.

Siihen pyrkikäämme yhdessä kaikkien kansallisuuksiin kuuluvien työväestön kanssa.

## Raharuhtinaat olivat sittekin toisella puolella

Amerikan Federationist, joka tässä vaalien edellä niin voimakkaasti velvoitti työläisiä äänestämään rautatieruhtinasten ehdokasta presidentiksi, selittää eräissä kirjoituksissaan, että rautatieruhtinasten suhtautumisesta poliittikaan johdetaan Wall-kadulta. Merkittävää ajatusten mutkistelua ilmenee työläisten keskuudessa piileksivillä demokraattisilla poliittikoitsijoilla, jotka ukko Gompersin auktoriteettiin turvautuen koettavat aina ja kaikkialla pelata työnantajien käsiin. Piti-hän saman lehden tietää jo vaalien edellä, jolloin maan suurimpien rautatieruhtinasten presidentin aivan avoimesti asettuivat presidentti Wilsonin ehdokkuutta kannattamaan, että Wilson oli rautatieruhtinasten ehdokas. E-päilemättä se sen tiesikin, mutta siltikin vain menetteli siten kuin menetteli. Nyt puhutaan vajoamisesta suoraan syndikalismiin liejuun, edes kuitenkin tunnustamatta sitäkään, että se on ainoa johdonmukainen tulos siitä, kun pelataan poliittikkaa valipoliittikan vuoksi. Ellei työväestön poliittisen toiminnan pohjana ole kapitalistisen yhteiskunnan ku-

kistaminen, niin se onkin vallan merkityksetöntä reformismia, jollaiseksi unionistien politiikka on jo aikojia sitte luutunut. Kapitalistisen järjestelmän paikkaileminen tuottaa aina huonoja tuloksia, mutta vallan arvottomiksi muuttuvat saavutukset silloin kun niitä ei ajeta edes työläisten oman puolueen kautta, siitä lie-nee parhaana esimerkkinä nykyisen rautatieruhtinesten kahdeksan tunnin työpäivälaki, joka saatiin konkkaupalla.

Porvarillinen sanomalehdistökin myöntää nyt että rautatieruhtinesten veljeskuntien virkailijat huopuivat vaatimuksestaan saada korotettu palkka ylijältä, sillä nimenomaisella ymmärryksellä, että presidentti Wilson puolestaan takaa rautatieruhtinesten suostuvan antamaan heti kahdeksan tunnin työpäivän. Mutta kuten tiettyä, presidentti aito porvaripoliittikoitsijan tapaan ei ollenkaan koettanutkaan toimia työväestön vaatimuksen toteuttamiseksi, vaan ajan voittamiseksi rautatieruhtinelle, jotta ne voivat nostaa oikeusjuttuja ja asettaa koko lain tuomioistuinten peukaloitavaksi, kuin tapahtuikin.

Mutta demokraatipuolue sai tarvitsemansa änen, presidentti Wilson jäi edelleen valtaistuimelle, vähät siitä jos työläiset pettyivätkin.

Nyt kun koko lain saanti näytää aivan toivottomalle, kun siitä vastaan voidaan alkaa juttu jutun jälkeen ja sen mukana uhkaa tulla myöskin pakollinen työriitojen sovittelulaki, tunnustetaan jo, että rautatieruhtinät ajoivatkin omaa poliittikkaansa. Jos rautatieruhtinesten veljeskuntien johtajat olisivat toimineet työväestön hyväksi, jos Gompers olisi jättänyt pelaamatta ystäviensä rautatieruhtinesten käsiin, niin nyt ei olisi pettymys niin katkera työväeläisille. Niin, ja jos työväestö olisi ollut valkeillaan, niin gompersilaiset vehkeilijät eivät olisikaan olleet sen edustajina työnantajien käsiin pelaamassa.

## MIKSIKÄ EI HEIDÄN SOVIKIN "UURAUTUA"

Mitä hyvänsä nykyisestä järjestelmästä sanottaneekaan, yksi kuitenkin on varma ja se on: kapitalistinen järjestelmä on tarhain tähän saakka olleista yhteiskuntamuodoista — mutta riistäjille ja ainoastaan vain heille. Se kätkee povessaan rakkauttamattomia ristiriitoja, jotka luonnollin välttämättömyydellä ennemmin tai myöhemmin joutavat aseelliseen yhteentörmäykseen eri kansojen välillä ja milloin hyvänsä sellainen yhteentörmäys tapahtuneekin, tarjoaa se riistäjille erikoisia ennen kuuluttomia tilaisuuksia. Nykyinen Euroopan sota on päivän selvästi osottanut kuinka kaikkien maitten riistäjät — niin hyvin so-taan osallisten, kuin "puolueettomainkin" — ovat saaneet satu-

maisina omaisuuksia. Keinottelijat, joita ennen sotaa pidettiin vähäpätöisinä 50 tuhannen miehinä, ovat sodan kuluessa saaneet taivaan siunausta osakseen niin runsaasti, että heitä täpää-täydtyään kuunioittaa 50 miljoonaa miehinä. Ja he eivät suinkaan ole niin äkkiä "viisastuneet" kuin he ovat rikastuneet. Ei, kyllä he olivat suunnilleen yhtä viisaita ennen sotaakin, mutta vasta sodan puhkeaminen valmisteli heille erikoisen tilaisuuden rosvoja kansain varoja ja sitä tilaisuutta hyväkseen käyttäen onnistui heidän muuttua tuhansien omistajista miljoonien omistajiksi.

Mutta jos heidän rikkautensa-kin on kasvanut, niin oipa heidän ihmisrakkautensaakin saanut siivet; he ovat näet tulleet perin uhraaviksi. Heidän ihmisrakkautensa säteilevä päärö on tullut kaivetuksi esille heidän kassakirjoistaan, jossa se näihin saakka on värjötellyt sen tapia kun kansa alkaa napestaamaan näiden ihmisystävään harjottamaa riiosta. Eräskin heistä on selittänyt olevansa perin uhraantuvainen ja vaatinut toisilta samaa. Kun kansa alkoi vaatia ruokatarvan maastavien-tieltoja, selitti herra vastustavansa sitä ja tekevänsä sen vielä ystävää kun hän pitää meidän velvollisuutenamme uhraantua sotaa käyvien maitten hyväksi.

Tämän "uhraantuvaisen" riis-täjän neuvo Amerikan kansalle kuuluu: "Meidän tulisi mennä niinkin pitkälle, että olisimme itsekkin halukkaita kärsimään puutetta ja maksamaan korkeita hintoja, huojentaaksemme sodassa olevien kansojen hirvittäviä kärsimyksiä."

Kuinka kammiin asian eteen-pä sentään liikoillemme kärsi-sissämme nälkää ja maksaes-sämme Amerikan kapitalisteille korkeita lintoja niistä hyödykkeistä joita itse näikpalkalla valmistamme ja sitten heiltä ostamme! Kun me maksamme kaksi dollaria 15 senttiä saman kokoisesta jauhosäkkistä, jonka me kahdeksan kuukautta sitten saimme dollarilla 50 sentillä, niin me pidämme hinnan nousun kiso-komisena, emmekä lainkaan kä-sitä, että meidän uhrauksemme samalla kertaa lievittää sodassa olevien kansojen kärsimyksiä.

Me elämme "hyväntekeväisyyden" maassa. Me olemme keränneet noin kymmenen miljoonaa Euroopan sodasta kärsimään joutuneitten hyväksi ja kapitalistiset lehdet ovat pitäneet suurta suuta uhraantuvaisuudesta, kehottaneet toisiaikin kansoja ja kantamaan kortensa samaan kekkoon. Toiset kansat ovat sen-ränneet annettua neuvoa ja keränneet noin 130 miljoonaa dollaria. Sitten on noilla häätäpu-varoilla ostettu tavaraa ja Ame-rikan kapitalistit ovat saaneet kerätystä 140 miljoonaa summas-ta 130 miljoonaa ja toiset, jotka olivat keränneet 130 miljoonaa, saivat ainoastaan 10 miljoonaa. Siis osat vaihtuivat, amerikalai-set keräsivät 10 miljoonaa ja saivat 130 miljoonaa, toiset kerä-sivät 130 miljoonaa ja saivat myydä tavaraitaan ainoastaan 10 miljoonaa arvosta.

Mutta vielääkään eivät "uhraantuviset" amerikalaiset ole tyy-tyväisiä. Vieläkin tulee meidän uhraantua ja maksaa heille luo-ikka hintoja ostamistamme ta-varoista. Sitten on meidän tehta-vää työtä samalla palkalla kuin ennen sotaakin ja kaiken päälle on meidän uskottava, että me menettellemme näin aasimaisesti lieventäksemme sodasta kärsi-vien kansojen kohtaloa.

Se on häikäilemättömyyttä, jonka voi omata ainoastaan kris-tilliseivellisen kasvatuksen saanut porvari, joka ilman pienin-täkään tunnon vaivaa voi käyttää kaikkein saastaisempiäkin keinoja silloin kun hän vain tietää niiden käyttämisestä hyötyvänsä — tietää saavansa kultaa.

Ja tietenkin Amerikan työvä-estö seuraa herrojensa neuvoa

tässäkin ja uhraantuu maksamal-lia suurnyrkijöille — kohtuuttomia hintoja kaikista elämän tarpeis-taan, ja lisäksi uskottelee uhraun-tuvansa sotaosallisten kansoi-ten hyväksi. Onhan se niin ame-rikalaista ja — aasimaista.

## OLISIKO PIDETTÄVÄ P U O L U E K O N V E N T I O N I T Ä N Ä V U O N N A ?

Raivaajassa on kiinnitetty puo-lueen jäsenten huomiota New Yorkin osastojen keskuustoimikunnan alkuunpanemaan yleis-ylläesteyshetodotukseen, jonka tar-koituksena on, että tämän vuo-den aikana pidettäisiin ylimääräinen puoluekonventio.

"Toveri"-lehti myöntää, että konventioonin pitämisen olisi var-sin tarpeellista, mutta katsoo, että ehdotuksessa on jonkun ver-ran arveluttavaakin. Lehti jos-takin syystä otaksuu, että kon-ventioonin pitämisen tänä vuonna merkittäisi sitä, että mitään kon-ventioonia ei pidettäisi vuoden 1920 vaalien edellä ja on sitä mieltä, että siinä tapauksessa on parempi, että nyt ei pidettäisi konventioonia, koska tärkeintä kaikista on, että puolue kokoon-tuu keskustelemaan asemaa pre-sidenttivaaleihin ryhtyessään. Myös arvelee "Toverin" toimitus-että suomalaisen järjestön edus-tajakokous olisi pidettävä puo-luekonventioonin edellä, mutta ei pidä oikein mahdollisena sitä, että kaksi edustajakokousta voi-laisiin pitää kolmen vuoden si-sällä, kun sitten presidenttivaali-vuonna taas täytyy kokoontua.

Näihin vastaväitteisiin haluaisi allekirjoittanut sanoa, että ei ole ollut puhuttakaan siitä, että tänä vuonna pidettäisiin konventioonin taita jätettäisiin vuoden 1920 konventioonin pitämättä. Päinvas-toin, — juuri nyt ehdotetun kon-ventioonin pitäisi saada aikaan sen verran järjestystä puoluees-sa, ettei enää toista kertaa ta-pahtuisi samallaista sekasortua, jota oli viime vuoden konventio-onin peruuttaminen. Ja koska ai-kaa näitten molempien konventio-onien välillä tulisi olemaan kolme vuotta, niin kyllä sitä kertyy riittävästi asioita vuoden 1920 konventioonin varalle, niin että sen lykääminen ei tule kysymykseenkään.

Mitä sitten tulee suomalaisen järjestön edustajakokouksen pi-tämiseen ylimääräisen puolue-konventioonin yhteydessä, niin si-ihen ei ole mitään välttämättömyy-tä, ei edes tarpeellakaan pakkoa. Järjestöme asiat ovat nykyään koko lailla hyvässä kunnossa, reitti on selvä, toiminta tavalli-sen virkeätä, ja mitä puutteita vielä on, niitä näytään tarmolla yrittävän korjata järjestöme kaikissa osissa. Niin hyödyllistä kuin olisikin kokoonuuta yhteis-es-ti harkitsemaan tarpeita kysy-mystä järjestöme kiinteämmäs-tä yhteistoiminnasta puolueen kanssa, niin tämä kysymys voi-tulla pohdituksi sanomalehtikes-kustelun ja piirikokouksen päät-töksen kautta, ettei yksinään sitä varten tarvitse kokoontua. Järjestöämme on oikeus valita edustaja kansalliskonventioonin ja tämän vallan yhteydessä myös voitaisiin jollakin sopivalla ta-valla panna toimeen evästykes-kusteluja mainitusta kysymyk-sestä.

"Toverin" kaksi tärkeintä vas-taväitettä konventioonin pitämis-tä vastaan näin ollen eivät ole riit-tävän painavia estäkkeemme mei-tä tulemassa siihen käsitykseen, että puoluekonventioonin pi-täminen on ihan välttämätön. Puo-lueemme on nykyään sellaisessa sekäännytilassa, joka, jos se saa selviytymättä jatkua, tulee pitkäksi ajoiksi herpaututtamaan meidän työväenliikkeemme ens-tystä. Ja puhumattakaan niistä tärkeistä, sisäistä järjestelyä kos-kevista kysymyksistä, joiden rat-kaisemiseksi konventioonin on ai-noa vaikuttava keino, on puo-lueemme suhtautuminen kansain-väliseen asemaan myös niin epä-selvää, että se kaipaa keskuste-lua ja varmentumista. Europan sosialistipuolueet odottavat, että Amerikan sosialistipuolue, tär-keimmän puolueetonmaan maan työväenliikkeen edustajana, aset-tuisi kansainvälisen järjestön tudestaan heräämisen ja järjes-tymisen etunensä. Nykyisessä hajaannytilassa olemamme me emme pysty tätä velvollisuut-tamme täyttämään. Hyvin luul-tavaa on myös, että ensi kesä-nä mennessä, jolloin konventioonin tulisi pidettäväksi, Europan sota on päättynyt, jolloin tämän maan työväenliikkeen edessä on kauas-kantavia probleemeja, niin koti-maisia kuin kansainvälisiä, rat-kaistavaksi.

Kaikki nämä seikat puhuvat

voimakkaasti sen puolesta, että puoluekonventioonin pitämistä kaikella tarmolla kannatettaisiin. Suomalaisen järjestön osastot, jotka omassa keskuudessaan edustavat järjestynyttä ja kiin-teätä toimintaa, tekisivät huonon palveluksen Amerikan sosialisti-puolueelle, jos väärinymmärr-tyistä säästäväisyydestä vai-keuttaisivat sitä horrostilasta he-räämistä, jota nykyään ilmenee amerikalaisen toverien keskuu-dessa ja jota edustaa nyt tehty yleisäänesteyshetodutus.

Kaiken tämän vuoksi allekir-joittanut vakavasti toivoo, että jokainen s. s. järjestö antaisi yleisäänesteyshetodotukselle kann-tuksensa ja myös ilmoittaisi siitä joko suoraan kansallisvirastolle tai kielitoimistomme kautta. Il-moituksen mukaan täytyy seura-ta ilmoitus osaston jäsenmää-rästä.

Kun tov. Nuorteva on ylläole-van kirjoittanut omalla persoonaalisella nimellään varustettua ja kun Raivaajan toimitus aika-semin lainasi Toverin lausun-ton asiasta, jonka johdosta voisi ajatella, että se lainaus, ilman eriävän mielipiteen lausumista, lausui Raivaajankin toimituksen "virallisen" käsityksen, niin sel-lyyden vuoksi sanottakoon, että tästä asiasta keskustelun jatka-minen ja kiintymyksen herättä-minen asiaan oli pääasiallinen tarkotuksemme. Olipa ajatuk-semme huomauttaa järjestöme edustajakokouksen pitämistä koskevaan puoleen samaa mitä ylläolevassa siitä sanotaan. Me toivomme, että ylimääräinen puoluekonventioonin pidettäisiin "pyykinpesutarkotuksessa", vai-kappa puhdasta pyykkiä ei tällä kerralla saataisikaan.—Raiv.toim.

Kun asia nyt on tullut yleisen keskustelun alaiseksi, kuten oli tarkoituksemmekin silloin kun siinä ensimmäisen kerran kirjoitim-me, niin tarkastetaan sitä e-nemmän. Me emme asettuneet ollenkaan vastustamaan kokouk-sen pitoa, koska pidämme kokouk-sen välttämättömänä, mutta me olemme edelleenkin eri mieltä sen ajan suhteen. Toveri Nuorteva vakuuttaa että toinen konventioonin saadaan aikaan seuraaviin vaaleihin mennessä, kos-ka asioita siksi keräytyy jäl-leen jo kylliksi. Jos sen kokoo-sannti riippuisikin asioista, niin siitä kai sen saisi kokoon joka vioksi, mutta valitettavasti ei si-ten ole laita; meillä on tuskin koskaan enemmän asioita ja tar-keitä asioita kuin oli viime vaalien edellä, mutta kokousta ei voin saatu aikaan, kun ei muka ollut rahaa ja kun nyt pidetään kokous, niin emme taida paljoa-kaan ereltä, jos vaitämme että sitä ei saada aikaan taas kolmen vuoden kulluttua, jolloin sen koolle saaminen on välttämättö-myys. Me emme liioin ole eri mieltä siitä, etteikö olisi tarpeel-lista pyyää kokous nyt ja taas vaalien edellä, nyt olisi pidettä-vä sellainen "valmistava" tai miksi häntä nimittäisikään, vaikkapa vain pyykkäiskokous ja sitte vaalien edellä olisi mahdol-lisuus "savun hälvettyä" pitää asioita järjestävä kokous, mutta sellaista mahdollisuutta emme näe, koska amerikalaiset puolue-jäsenet eivät ole niin suosiol-lisia kokouksustannusten maksa-miselle.

Jos eivät amerikalaiset asetu kannattamaan tätä kokouksen-pitoa, vaan me suomalaisia ään-estämme sen läpitse, niin tulee se pidettäväksi velkarahoilla ja kokouksemme pitäisi jo osottaa mihiin silloin joudutaan, kun puolue on kymmeniä tuhansia dollareita velassa. Ellei sillä oli-si ollut niin huikkea velkaa mak-settavanaan Katterfeldin luento-toimistojen ajoilta, niin ei nyt ottaisikaan siinä asemassa, jossa ollaan. Ja kun tässä konventio-nissa nyt saadaan paljon velkaa, niin sitä maksaessa lähestyvä vaalit, jolloin olisi välttämättä käytävä vaalitaistelun, mutta kokouksin olisi pidettävä. Nou-see siis taas eteemme sama kysymys kuin näidenkin vaalien edellä: pitäkö kansalliskonventio-oni ja alkaa vaalitaistelu ilman senttiäkään kassassa, vai ko-ullutta kassa vaalitaistelun, ja tunteisiin vetoamalla saadan kyl-lä aikaan, kuten saatiin näiden vaalien edellä, että "säätäväs-tyssyistä" taaskin jätetään kon-ventioonin pitämättä ja niin vaali-taistelusta muodostuu samanlai-nen ohjelmaa vailla oleva kuin äskeinenkin oli.

Mutta jos amerikalaiset tove-rit ovat siinä määrässä valvei-laan, että äänestävät kokouksen nyt pidettäväksi, niin se on pai-kallaan. Kuitenkin, kuten jo ed-ellisessä selitimme, tulee siitä nykyisen esityksen mukaan e-

nemmän hätärieska kuin mikään muu, koska aika edustajien va-litsemiselle ja alustuksien teolle on vallan riittämättömän lyhyt; olisihan sitä sentään pitänyt an-taa edes kolmisen kuukautta, kun kerran säännöt määräävät miten kauan asiaan täytyy olla kannat-tuksilla. — Toim.

## Järjestöme asioita

S. S. JÄRJ. LUENNOITSIJAN M. HAHLIN

matkaohjelma tammikuulla:

Reliance 17—18 p.  
Diamondville 19—20—21 p.  
Frontier 22—23 p.  
Cumberland 24—26—27 p.  
Glencoe 25 p.  
Butte, Mont., 30—31 p.

Helmiukuulla:

Red Lodge, Mont., 4-5-6-7 p.  
Bear Creek, Mont., 8—9 p.  
Carneyville, Wyo., 11—12 p.  
Stockett, Mont., 14—15 p.  
Sand Coulee, Mont., 16—17 p.  
Geyser, Mont., 18—19 p.  
Mullan, Idaho, 22-23-24-25 p.  
Enaville, Idaho, 26-27-28 ja 1 p. maaliskuuta.

Osastoja ja yksityisiä tovereita niillä paikkakunnilla missä ei osastoja ole, pyydetään valmistamaan tov. Hahl'n luentoilais-suudet ja ilmoittamaan niistä paikkakunnallaan sekä ympäris-tössään mahdollisimman hyvin.

Tov. M. Hahl'n luentoaineiksi valitsi piirikomitea seuraavat:

- 1) Sosialismi teoriassa ja käytännössä.
- 2) Sosialismin suhde imperia-lismiin.
- 3) Kunnallisosialismi ja työ-väenlainsäädäntö.
- 4) Teollisuuden kehitys Yh-dysvalloissa, sekä sosialistien suhde taloudellisiin järjestöihin.
- 5) Käytännöllinen toiminta osastoissa.

Viimeinen aine päiväkurssel-lin missä niitä osastot järjes-tävät.

Länsipiirikomitea.

Kitta Tyyri Hyrskymurto, kirj

## S. S. Järjestön osastoi-le länsipiirissä

Länsipiirin sääntöjärjestyksen piirin edustajakokous pidetään Astorian s. osaston talolla huhtikuulla (vast-edes määrättyä aikana), johon ke-hoitetaan osastoja nimittämään edus-tajakokouksensa ja ryhtymään mu-ihin tarpeellisiin alkuvuonimiksiin.

Piirikokoukseen otetaan varten on piiri jaettu seitsemään vaalialu-eseen.

ENSIMÄINEN VAALIALUE

käsitteä Washingtonin valtion.

Seattlen s.s.o. ....	Jäsenluku 135
Aberdeenin s.s.o. ....	" 100
Hoguelamin s.s.o. ....	" 67
Ca-bonadon s.s.o. ....	" 65
Iwacon s.s.o. ....	" 60
Mt. Solon s.s.o. ....	" 40
Taconan s.s.o. ....	" 39
Wilkesonin s.s.o. ....	" 22
Baymondin s.s.o. ....	" 22
Woodlandin s.s.o. ....	" 20
Roslynin s.s.o. ....	" 13
Deep Riverin s.s.o. ....	" 8
Black Diamondin s.s.o. ....	" 5
Pearsonin s.s.o. ....	" 5
Issaquahin s.s.o. ....	" 5
New Castlen s.s.o. ....	" 5

Jäsenä yhteensä ..... 618  
Edustajien lukumäärä ..... 6

TOINEN VAALIALUE

käsitteä Oregonin valtion.

Astorian s.s.o. ....	Jäsenmäärä 210
Marshfieldin s.s.o. ....	" 34
Svensenin s.s.o. ....	" 11

Jäsenä yhteensä ..... 255  
Edustajien lukumäärä ..... 2

KOLMAS VAALIALUE

käsitteä Californian ja Nevadan valt.

San Francison s.s.o. ....	Jäsenluku 135
W. Berkeleyn s.s.o. ....	" 114
Fort Braggin s.s.o. ....	" 68
Eureka'n s.s.o. ....	" 40
Los Angelesin s.s.o. ....	" 32
Rocklinin s.s.o. ....	" 23
Pudding Creekin s.s.o. ....	" 14
Albionin s.s.o. ....	" 11
Tonopahin s.s.o. ....	" 30

Jäsenä yhteensä ..... 467  
Edustajien lukumäärä ..... 4

NELJÄS VAALIALUE

käsitteä Arizonan ja Coloradon valt.

Miamin s.s.o. ....	Jäsenluku 27
Leadvillen s.s.o. ....	" 36
Telluriden s.s.o. ....	" 25

Jäsenä yhteensä ..... 88  
Edustajien lukumäärä ..... 1

VIIDES VAALIALUE

käsitteä Idahon ja Utahin valtiot.

Mullanin s.s.o. ....	Jäsenluku 92
Enavillen s.s.o. ....	" 51
Eureka'n s.s.o. ....	" 43
Binghamin s.s.o. ....	" 31
Park Cityn s.s.o. ....	" 27

Jäsenä yhteensä ..... 244  
Edustajien lukumäärä ..... 2

Kannattakaa niitä liikkeitä, jotka ilmoittavat Toverissa.

## KUUEDES VAALIALUE

käsitteä Wyomingin valtion.

Hannan s.s.o. ....	Jäsenluku 169
Cumberlandin s.s.o. ....	" 68
Rock Springsin s.s.o. ....	" 61
Superiorin s.s.o. ....	" 48
Reliance'n s.s.o. ....	" 16
Diamondvillen s.s.o. ....	" 20
Carneyvillen s.s.o. ....	" 23

Jäsenä yhteensä ..... 405  
Edustajien lukumäärä ..... 4

## SEITSEMÄS VAALIALUE

käsitteä Montanan valtion.

Red Lodgen s.s.o. ....	Jäsenluku 63
Sand Couleen s.s.o. ....	" 30
Bear Creekin s.s.o. ....	" 25
Stockettin s.s.o. ....	" 22
Geyserin s.s.o. ....	" 10

Jäsenä yhteensä ..... 150  
Edustajien lukumäärä ..... 1

Länsipiirin sääntöjen perusteella on joku osasto, jonka jäsenluku on 150 tai sen alle, oikeus nimittää yksi edustajaehdokas ja jäsenluvun oltessa 150—250, oikeus nimittää kaksi. Jäsenlukuun perusteella on siis Astorian ja Hannan osastoilla oikeus nimittää kaksi edustajaehdokasta.

Edustajaehdokkaiden nimitysalka alkaa tammikuun 12 päivästä ja ke-stätä helmikuun 12 päivään. Sen jäl-keen on ehdokkailta 15 päivää hy-väksymis- ja kieltäytymisaikaa. Edustajakokoukselle ajotut asiat täytyy tehdä kirjallisesti n.s. alustus-tunnuksella ja tulee esittäjän lä-hettävä ne piirikomitealle viimeistään helmikuun 28 päivään mennessä, jonka jälkeen ne julaitaan piirin leh-dessä ja toimitetaan alustusvihoksi, joista lähetetään kappale jokaiselle osastolle, valtiokomiteoille ja val-tiute edustajille.

Piirikomitean jäsenehdokkaiden nimitys.

Piirikomitea on näihin asti valittu yleisäänestyksellä aina vuodeksi ker-rallaan, vaan viimeinen piirikokouk-sen päätöksellä, joka päätös sittem-män hyväksyttiin yleisäänestyksellä, valitaan piirikomitea piirikokouk-sen osastojen asettamista ehdokkaista. Piirikomitean valinnasta määrätään